

betelepült nem magyarok, amelyeket bospöcskeinek — vendégeknek — neveztek. Illedeleg údókat ma is itt látunk kőből építve állni (bánkban). Az erdőnyi árszótok pt. éppen 800 év óta! Az asszimiláló tobaszem volt! megcs — hanem egyéni és az esetek nagy többségében megelőzte a vereségi egyenlővadás is.

Nem keressük tehát magunk számára „főirőnelmi levél” örökbeadását apát, (valamelyik lap próbáiról) kőből ovaslam nemrégiben (ilyamit) hanem elégedünk meg a mi egyszerű, hogy egyomjondim „paraszti” származásunkkal és ne tagadjuk meg önmagunkat.

Legyen világszög !

Cigánykérdés

Baranya vármegye vezetősége a napokban arra a helyeslethez álláspontban helyeslethez a mai, nehésségmegelőzési viszonyokra való tekintettel, hogy „aki nem dolgozik, nem is egyéni”. Ezért a munkakerülő, delogiatlan cigánykötőt megvontak minden élelmiszeradagot.

Sajnos itt nálunk Kemencenálán is igen sok munkakerülő, másoknál előzők, sokszor szemtelen, erőszakos a cigány v. n. akikre hasonlóképpen jó lenne alkalmazni a baranyai módszert. Mert itt is — mindenféle tekintetben — sok cigány él, aki maga úgy v. nem dolgozik, hanem benyúl és másokkal tartatja el magát (minden a maga módján) és mégis könnyebben megél, mint a dolgozó, államfenntartó magyar. Pedig éppen ma, ebben a haborus világban nem lehet senki sem elődi, paraszti módon élni a magyarságra tenet. Nem várhatja és nem is kívánhatja a cigány azt hogy míg mások, deák, aszergeztáros magyarok hangsúlyozgatolman kiadóznak, barcelinak nemcsak itthon, hanem a harcstéren is a mindennapi kenyértől, a jóvendő magyarságról, addig ők féltenül, munkanélküli, mások általotjáként elődi módra ráfordóhadásokra eszre a általuk és belőlük éjenek.

Aki nem hasznos, munkás tagja ma a magyarságnak, aki nem tud vele érezni és vérezni, azt ki kell onnan vetni, mint hasonlatlan. Értelmét, felesleges valamit legyen az a cigány, vagy cigány legyen az.

Ezt az egész cigány kérdést, nemcsak egy vármegye, de minden igaz magyar kívánásáa szerint is, mielőbb eredményesen és győkelesen meg kell oldani. Valóban érvényesíteni kell valók azonban a baranyai magyarok fellegását „csak az egyéni, aki dolgozik” elvet, mert igaz, nagyon is igaz a Bibliának a magyarság szójárásába teljesen átment két tanítása: „Mélto a munkás a maga jutalmára és aki nem dolgozik, ne is egyéni.”

Sen a cigány, sem cigány ne legyen munkanélküli, az áldozatos magyarságot vállalása nélkül eltarthatja — vég életük — a magyarságnak.

Végre ezen a téren is legyen már teljes a világszög !

▲▲▲▲▲
Vitéz Endre László Pest vármegye alispánja javaslatot terjeszt a vármegyei közgyűlésre, mely szerint annak életbeleptetését kívánja, hogy a zsidóság csak 6 százalékos arányban utazhassék.

Iskola a magyarságra !

Magyar-Finn Iskolapéláda

Pár hete írtunk az Orsz. Evang. Luther Szövetség által elindított nagy mezeiolandó, mely a finn testvérmesem és háberuban tett hadiáras gyermekeinek egy kis részét nyolc hónapos nyaratitására kívánta Magyarországra előhozni. A terv szerint 800 kta hadiáras jött volna ide, hogy meleg szerstetben, a mai nehéss körülmények között is igaz magyaros vendéglátásban legyen és a, a mezeiolandó kta testvér magyar mezeiolandó. Az állandóság r ámszót egodalmakodás hogyan lehet ma még jó idegen gyermekek is kenyeret adni, mikor nekünk is kevés van, megagényesítést váltócsot, mert 600 család kért egy-egy kis finn hadiárat. Ezenkívül, akik ezt sem tudták volna megtenni, péssébeli adománynyal igyekettek bekapcsolódni a mezeiolandóba a ezen a réven 26000 pengót adtakost. Megagényesítést, de egyben övendetes számok ezek, melyek nagy helyett beszélnek Iskolapéláda a magyarság segitési akaráras. Áldozatkészés, ére.

De ugyancsak iskolapéládját adták a finn testvérek is népközmunkások, feltájuk szeretetének, amikor me későbbre a megoyit magyar szívek szolgálói, segitési akará szeretetének ezt a szép megoyitváulást, még sem engedik el gyermekeiket, mert a vett értesítés szerint oly távol és ily hosszú ide alatt nem tudják gyermekeiket finn nyelvű nemzeti oktatás (a nevelést biztosítani). Inkább vállallják gyermekekkel együtt a mostani, különösen is nehéss, áldozatkész kiváló finn nemzeti életnek az elhordozását, de gyermekeiket a nemzeti jóvendőjét nem engedik el otthonukból. Legyenek részesei mesemnek a nyugodt, békes évek kicsiny és nagy örömeim, hanem a küzdelmekkel, áldozatoshozzatolalkal, a maroknyi nép erőfeszítésével ismerkedjenek meg. Iskolapéládját mutalják ismét a fennek a nemzet, a nyelv, a hazaszeretet, a jövendő megbecsülésére az egész világ előtt.

Egyben felvetjük itt azt a gondolatot, ha már egyre felkészültek egyes magyar családok, nem lehet-e a finn hadiáras gyermekek helyett kis magyar hadiárasok a egyébb rasszrólitól és városi kis magyar gyermekek, még csak nem is nyolc hónapos, hanem az iskolai ér megkeresésig egy-két hetes nyaratitását állváltalni. Ez a iskolapéláda lenne az áldozatos magyar szeretetének H. egy élnék, ha így találakendnek, akkor még inkább lenne alapja a minden igaz magyar kívánásának: „Adjon Isten szébb jóvendőt, minden igaz magyarságnak”. Bizonyára adna is. H. I.

Nyilttér)

„Tudára adom mindenkinek, akit ez érdekel, hogy feltegyem a finn városi Gáborra volt áldozat, je ténleg a szombati lakos bármely ármesztől vásárlásaitól feloldozgat nem vállalok

Auscság, 1942. augusztus 4. SZABÓ PÁL tanító.

É Rovathban állítottam nem vállal feloldozgat a Barcskésztől.

Egy jó házbol való leányt keresek hitányom mellé Cseleddömökre. Cim a kiadóban.

Féltő szeretettel ünnepelte Sávár népe a trónról bázatiro sebesültét.

Szerdán délután népvándorlás szerleleg áramlottak az emberek a sávári vasútállomásra. Hivatlos értesítés alapján sebesült állító honvő érkezében és a hős honvedek elé a város minden rendt és rangú ársadalma kilátás szívének öszinte szeretettel. A lehelősbek az első hír hallatára, a város előlőjárásnak aztó szavát szinte be sem vár, megható módon ajánlotta fel adományait, hogy a hazáért szenvedő véreink között a szeretet látható formában is megnyilvánuljon. Guba Vince János főszolgabíró iránnyalása mellett, a város előlőjárásnak és különféle egyasúleteknek támogatásával a helyi Vöröskereszt Egyesület fél napon belül olyan a gúliással szervezte meg a megható irpozás ünnepséget, amely méltó volt hazatérő hőseinknek. A Vöröskereszt fiók árszóló, Guba Vince német ügybuzgalma és gyákorlat iránnyalása mellett az egyasúletek vezetők, nem különben a helyi önkéntes Vöröskereszt névterék, árszádógot nem ismervé, mutták fel önmagukat.

Ponban három negyed hat órakor fuolt be a sávári állomásra az ezreke menő tömeg sorfala között a sebesült állító szerelvény. A fogadásnál megjelentek Guba Vince János főszolgabíróval az én a polgári és katolai hatóságok, az egyasúletek vezetők, itt volt Ferenc Déjtor királyi helyettes, két leány, Adalénda és Evonóra főhercegnők és sokan mások a vendégteljesítések közül. Az önkéntes Vöröskereszt árszólók nyomban végigjárák a csoktal és cigarettával, téval, vajfészmével, 10c érményekkel, és sörrel vendégelték meg a város nevében a honvedeket. Ugyan csak végigjárják a szerelvényeket a vezető egyasúletek, valamint az ürsépgy megseztetési Árszólókat árszólólag meghozta az öszinte megbecsülés és szeretet pontján megnyilvánulás, és a vonat továbbindulásiig, mintheye csak hosszát, szívélyesen megvártelek a állítókkal.

A honvedek gazdag megvendégelését nagyobb adományokkal lehelvéltek: Guba Vince János főszolgabíró, Tejszólókezelt Központ, Sároheret László, „Hangy” szólókezelt, Mesáros János szegnyereskedő Horváth Mihály vendég, Filipp Kálmán nagyvadás, Nagy István főszekerkerkedő, öv. Nemth Józsefné (kavetsem tulajdonos), Einbck József nagykeresedő, Kerény Alfonz dr. nista, Vas megyei Cukorgyártó, Kucsera Pal szegnyereskedő, Magyarát Vezérlő városbíró, Budai László fióteljegyző, Mesáros István hentes, Papp Kálmán (szekerkerkedő) igazgató, Rusznayk Lajos gyogyászterék, Mihál Ferenc papirkereskedő, Vörö Mergli, a Vöröskereszt Egyesület, és annak jörelt, a különféle négyesletek és természetesen a hivatalos körszék.

HIREK

— KINEVEZÉSEK A MÁVNÁL. A Máv. Igazgatósága Gatai Ernő, Hetényi László napibéres Állomásfelügyelőket, Állomásfelügyelőket. Bartos Lajos üzemi álliszat árszádóse-

gédítaszte, Mészáros Ferenc, vonat fékezőt kalauzszá, Kustos József, Kovács József, Nagy József napibéres kocsirendezőket kocsirendezőkké, Varga István vonatfékezőt üzemi álliszat-vonatfékezővé nevezte ki.

— FORGALMI VIZSGALETÉTEL. Csótár József, Pados József, Horváth Sándor, Sebesváren Gyula, Horváth József, Gubics Károly, Vánkos Jenő, Tóth Károly, Kéri Antal, Kopasz Ferenc, Nemeth István II, Bogács Gyula, Elek János, Horváth József órábéres fékezők július hó 17-én a Cseleddömöklön megtartott vonatvezetői vizsgán a vonatvezetői vizsgát sikerrel letették.

— KINEVEZÉS. A m. kir. Iparügyi Miniszter Déri Géza cseleddömöki községi alkalmazottat a m. kir. Iparügyi miniszteriumban díjnoknak kinevezte.

— HALALOZÁS. Horváth István nyug. máv. főraktárnok 71 éves korában f. hó 5-én d. u. 4 órakor temették a temető kápolnájából nagy részvétel mellett. Özevge gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolták.

— HIVATALVIZSGÁLTOK. Dr. Hethessy Jenő főszolgabíró az elmúlt kedden az alsóság és köcski körjegyzőhivatalokban hivatalvizsgálatot tartott.

A VÖNÖCKI Tűzharcosok füstelennapja. A Tűzharcoskövettség Vönöcki Csoportja Barát Ferenc önkölete alatt a harcstéren küzdő honvédek részére füstelennapot rendezett, amelynek eredménye 500 pengő készpénz volt.

— ESKÜDÖ. Nagy Ferenc máv. iroda s. tiszt vasárnap délután 9 órakor vezeti öltárhoz a cseleddömöki Apátsági templomban Szedér Erzséket.

— VASUTÍ KINEVEZÉS. A Máv. Igazgatósága Hámosi Imre máv. segédmozdonyvezetőt mozdonyvezetővé nevezte ki.

— KINEVEZÉS A MÁVNÁL. A Máv. Igazgatósága Kovács László máv. üzemi álliszat Állomásfelügyelő, Nagy Gyula Állomásfelügyelőket állomásfelügyelővé nevezte ki.

— ARANYMISE. A cseleddömöki apátsági templomban az elmúlt vasárnap délelőtti mutaita aranymiséjét délelőtti 10 órakor Kostyán Sándor nyug. álliszatvezető, aki nyugalmos évet, miután cseleddömöki születésű, itt tölti rokonsága körében. Kézvezetője Jándy Bernandin dömöki apát volt, a szentbeszédet pedig dr. Nemes Vazul plébános mondta.

— 72 éves vőlegény. Laky István ny. szertáros július 4-én 4-szer nősült, a menyasszony 58 éves volt.

